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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 22/01/2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 

1. Τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΙΚΙΛΙΑ.

2. Τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΛΙΒΑΝΙΟ.

3. Τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κ. ΧΡΙΣΤΟ ΔΗΜΑ.

ΘΕΜΑ: “Πρωτοφανής καθυστέρηση έναρξης εργασιών στην οδό Ανθέων στην 

περιοχή Έξω Παναγίτσα της Δημοτικής Κοινότητας Χαλκίδας του Δήμου 

Χαλκιδέων”.

Έντονη ανησυχία έχει προκληθεί στους κατοίκους της περιοχής Έξω Παναγίτσας 

στην Χαλκίδα, αλλά και σε όλη την τοπική κοινωνία της Χαλκίδας, από την 

κατάσταση που επικρατεί σχετικά με το ζήτημα της ανακατασκευής της οδού 

Ανθέων, μιας παραλιακής οδού, η οποία εδώ και σχεδόν 25 έτη αντιμετωπίζει 

προβλήματα κατολισθήσεων και καθιζήσεων, με αποτέλεσμα εδώ και αρκετό καιρό 

να είναι κλειστή. 

Η εν λόγω οδός έχει διαβρωθεί εξαιτίας των φαινομένων διάβρωσης της 

ακτογραμμής και πολλά τμήματά του έχουν υποχωρήσει, ενώ σύμφωνα με 

μαρτυρίες κατοίκων, “ο δρόμος έχει σχεδόν εξαφανιστεί, καθώς το μεγαλύτερο 

μέρος του κατέληξε στη θάλασσα”. 

Ειδικότερα, από το 1999 και έπειτα, καταγράφονται σοβαρές ζημιές στην οδό 

Ανθέων, με την κατάσταση να επιδεινώνεται σημαντικά την τελευταία δεκαετία, με 
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μεγαλύτερες καταπτώσεις, με την πιο πρόσφατη επιδείνωση να συμβαίνει τα δύο 

προηγούμενα έτη. Κατά το διάστημα αυτό, έχουν παρατηρηθεί 

επαναλαμβανόμενες κατολισθήσεις και έντονη διάβρωση του πρανούς προς τη 

θάλασσα, καθώς και σταδιακή υποχώρηση του δρόμου. Αποτελέσματα αυτών είναι 

ο δρόμος να είναι εν μέρει κατεστραμμένος και κλειστός εδώ και αρκετά χρόνια, 

στερώντας από τους κατοίκους της περιοχής μια σημαντικότατη οδική σύνδεση, να 

υφίσταται σοβαρός κίνδυνος για τη σωματική ακεραιότητα κατοίκων και 

διερχομένων, να κινδυνεύουν οι ιδιοκτησίες κοντά στην ακτογραμμή από σταδιακή 

διάβρωση και υποχώρηση, ενώ έχει αποκοπεί πλήρως με απόφαση της αρμόδιας 

Κτηματικής Υπηρεσίας η πρόσβαση στην παραλία “Σκαλάκια” έχει απαγορευτεί 

(από τον Αύγουστο του 2025 τοποθετήθηκε πλέγμα και πινακίδες ενημέρωσης), 

λόγω κινδύνου νέων κατολισθήσεων.

Στις 30 Απριλίου 2025, στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χαλκιδέων, τέθηκε το 

ζήτημα της ανακατασκευής της οδού Ανθέων, όπου ανακοινώθηκε ότι ο Δήμος 

Χαλκιδέων σε συνεργασία με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής θα 

χρηματοδοτούσαν την εκπόνηση γεωλογικής μελέτης , η οποία θα ανατίθετο σε 

ειδικό μελετητή, για να διαπιστωθεί τι είδους έργα απαιτούνταν στην εν λόγω οδό. 

Τονίστηκε, δε, ότι ένεκα της θέσης του δρόμου σε ζώνη παραλίας, κατ’ αρχήν 

αρμόδιο είναι το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ενώ η οδός 

Ανθέων δεν έχει αποκτήσει τον “δημοτικό χαρακτήρα” μέχρι και σήμερα.

Ωστόσο, παρά τα ανωτέρω, έως και σήμερα,  ουδεμία ενημέρωση υπάρχει για την 

ως άνω γεωλογική μελέτη, για την παραλαβή της, ενώ φυσικά δεν έχουν εκκινήσει 

εργασίες αποκατάστασης των βλαβών. Στο διάστημα αυτό, η διάβρωση και οι 

κατολισθήσεις αυξάνονται, διογκώνοντας τα προβλήματα που αναφέρονται 

παραπάνω.

Ως εκ τούτου, και με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, κρίνεται επιτακτική η ανάγκη 

επιτάχυνσης των αναγκαίων διαδικασιών (ολοκλήρωση και παραλαβή γεωλογικής 

μελέτης, έκδοση περιβαλλοντικών εγκρίσεων, εύρεση χρηματοδότησης, τυχόν 
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διαγωνιστική διαδικασία για την ανάδειξη αναδόχου κατασκευής του έργου, το 

οποίο θα πρέπει να περιλαμβάνει ανακατασκευή του οδοστρώματος σε ασφαλές 

πλάτος, αντιδιαβρωτικά έργα στο παράκτιο μέτωπο, σταθεροποίηση πρανούς με 

τεχνικές λύσεις κ.α.), καθώς πέραν του κινδύνου για τους κατοίκους, τους 

περαστικούς, τις ιδιοκτησίες, την απαγόρευση πρόσβασης στην παραλία 

“Σκαλάκια”, η τοπική κοινωνία στερείται μιας χρήσιμης οδού για εξαιρετικά μεγάλο 

χρονικό διάστημα και η αγανάκτησή της μεγαλώνει.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η γεωλογική μελέτη για την οδό Ανθέων;

2. Έχει βρεθεί χρηματοδότηση για την εν λόγω μελέτη και για τις εργασίες 

ανακατασκευής της οδού που θα απαιτηθούν μεταγενέστερα;

3. Ποιο το χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεση του πολύ σημαντικού αυτού έργου;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ




